
 

VERBALE DEL 17 MARZO 2023 

L'anno 2023, il giorno 17 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 09:25 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, 

Marchese, Piazzese, Tusa, il vicepresidente Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i 

consiglieri Lo Nardo e Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico legge alcune comunicazioni: 

nota pervenuta dall’Area Urbanistica e della Rigenerazione Urbana, della Mobilità e del Centro Storico avente 

per oggetto: Ripristino segnaletica verticale di “Stop” in via Conte Federico angolo bretella via Regione 

Siciliana SE; 

nota pervenuta dall’Istituto Comprensivo Statale ad Indirizzo Musicale “Maneri – Ingrassia – Don Milani” 

avente per oggetto: Invito inaugurazione Biblioteca Malala; 

nota pervenuta da Palermo Stampa avente per oggetto: Palermo Anagrafe. Progetto Palermo e PD: “Da Lagalla 

incredibile attacco a dipendenti. Si assume sue personali responsabilità. 

Il consigliere Tusa informa che in via Statella vi è un campo di calcetto abbandonato. Tramite accesso atti al 

Patrimonio, lo stesso consigliere ha saputo che questo campetto non è proprietà comunale, pertanto chiede al 

presidente l’iter da seguire per permettere ai bambini di accedervi e giocare. 

In merito a quanto detto, il Presidente Federico risponde che sarà sua cura verificare e vedere il da farsi. 

Per consentire al pubblico presente di intervenire ai lavori d’Aula, il Presidente Federico nomina scrutatori 

i consiglieri Gandolfo, Piazzese e Tusa e il consiglio approva. 

Prende la parola il sig. Sorrenti, che risiede in via Rudinì, il quale lamenta la presenza di un pozzetto 

dell’Amap che risulta sprofondato da diversi mesi. Il condominio ha segnalato più volte il problema, che crea 

notevole disagio ai residenti, ma ad oggi non è stato sistemato. Comunica che l’Amap ha richiesto che il 

condominio paghi una quota per risolvere il problema. 

Prende la parola il consigliere Guaresi, il quale afferma che la spesa è dovuta in quanto occorre predisporre 

la razionalizzazione del ramo fognario ceduto. 

In ogni caso il presidente Federico ringrazia il cittadino e lo rassicura che il consiglio si occuperà di 

sollecitare la risoluzione della criticità segnalata. Alle ore 09:35 il Presidente Federico sospende la seduta e 

si riunisce con la maggioranza. 

Alle ore 11:05 riapre la seduta il Presidente Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Piazzese, Sala, Tusa e il vicepresidente Viscuso. Risultano assenti il consigliere Marchese e il 

presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Con la presenza degli scrutatori votati precedentemente, il presidente Viscuso passa al III punto iscritto 

all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Guaresi chiede il prelievo della proposta a sua firma prot. n. 2129 

del 14 Dicembre 2022 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della proposta, già ampiamente discussa in Commissione Sport avente per oggetto: “Lo sport 

contro la pedofilia” e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che i tre componenti della 

commissione si sono spesi proficuamente per realizzare questa manifestazione denominata: “I bambini non 

si toccano”, in quanto vuole rappresentare un momento di grande coinvolgimento sportivo per allontanare i 

bambini dall’uso eccessivo di cellulari, computer e le chat, considerato che possono diventare potenziali prede 

e vengono adescati da “mostri” che si spacciano come loro coetanei, producendo foto e filmati che poi 

vengono diffusi online. 



 

Tutto il consiglio fa un plauso alla lodevole proposta e di seguito si passa alla votazione della proposta che 

viene approvata all’unanimità dei presenti alle ore 11:15. Risultano assenti il presidente Federico e il 

consigliere Marchese. 

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta di consiglio. 

 

 

                        Il Segretario                                Il Presidente  

  Esp. Contabile Titolare di P.O.                                   Giuseppe Federico 

                   D.ssa Giovanna Lotà         Firmato in originale 

                Firmato in originale                       VP Giacomo Viscuso    

                   Firmato in originale 

 

                   


